
  

QUIZ DI GIOCO  
241 - 245 

 
 

QUIZ N° 241 
 

Seduti in Sud avete: ♠ A  ♥ J 6  ♦ K J 6 5 3  ♣ K J 9 6 4 

 
Mitchell, tutti in zona: 
O N E S ( voi) 

  passo 1♥  

2SA (1) 4♥ 
 

( 1 ) bicolore minore 
 
Ricevete l’attacco di A di picche e scende il morto. 
 

  ♠ 7 4 

  ♥ Q 5 3 2 

  ♦ A Q 10 9 

  ♣ Q 3 2 

 
  
 

 
 

  ♠ K Q 9 8 

  ♥ A K 8 7 4 

  ♦ 8 7 

  ♣ A 10 

 

Ovest, dopo aver incassato l’A di picche, gioca il 6 di cuori. Battete le atout in 2 giri e tocca a voi 
come procedete? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 241 
 
Questa è la smazzata completa giocata al BC Milano 
 

  ♠ 7 4 

  ♥  Q 5 3 2 

  ♦ A Q 10 9 

  ♣ Q 3 2 

 

 ♠ A   ♠ J 10 6 5 3 2 

 ♥ J 6  ♥ 10 9 

 ♦ K 6 5 4 3  ♦ J 2 

 ♣ K J 9 6 4  ♣ 8 7 5 

  

  ♠ K Q 9 8   

  ♥ A K 8 7 4   

  ♦ 8 7   

  ♣ A 10    

 
Se avete giocato l’impasse a K e J di quadri fate le vostre 11 prese ma non avete giocato al meglio 
perché ne avreste potute fare 12. 

Ovest ha dichiarato una 5 -  5  minore ma non ha necessariamente il J di quadri mentre, per la sua 
posizione di zona, ha di certo l’A di picche e i 2 K minori. Est poi ha al massimo 2 quadri. La linea 
migliore di gioco è giocare l’impasse al K di quadri, incassare K e Q di picche e tagliare la 4a picche al 
morto, rientrare in mano a cuori e battere un altro giro di atout e l’A di fiori e ridursi a 3 carte: 

 

  ♠  

  ♥  

  ♦ A 10  

  ♣ Q 

 

 ♠    ♠ 

 ♥   ♥ 

 ♦ K 6    ♦ J 

 ♣ K     ♣ 8 5 

  

  ♠ 

  ♥ 4 

  ♦ 7 

  ♣ 10 

 
Adesso giocate l’ultima atout e Ovest è compresso, se scarta il K di fiori scartate la quadri del mor-

morto, se scarta una quadri sapete che è rimasto con il K secco, cioè con una sola carta come Est e 
scartate la Q di fiori del morto, giocate quadri all’A e realizzate 12 prese. 
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QUIZ N° 242 
 

Seduti in Sud avete: ♠ A Q J 7 6 5 2  ♥ 8   ♦ 10 7  ♣  7 5 4 
 

Duplicato, tutti in zona. 
O N E S ( voi) 

   3♠ 

passo 4♠ 
 

Ovest attacca di A di quadri e scende il morto: 
 

  ♠ 9 4 

  ♥ A Q 10 7 5 4 

  ♦ Q 9 6 5 

  ♣  6 

 

 
 
 
 

  ♠ A Q J 7 6 5 2 

  ♥ 8 

  ♦ 10 7 

  ♣  7 5 4 
 

Ovest incassato l’A di quadri e, ricevuto il conto dispari da Est, ritorna di 8 di picche che voi prende-
te di J sul 10 di Est poi giocate il 10 di quadri che Ovest prende di K per rigiocare picche, Est forni-
sce il K e voi prendete di A e incassate tutte le picche meno 1 riducendovi a: 
 

  ♠ 

  ♥ A Q 10 

  ♦ Q 9 

  ♣  
 
 

 

 
 

  ♠ 2 

  ♥ 8 

  ♦ 

  ♣  7 5 4 
 

A 5 carte dalla fine la situazione è la seguente: 
Gli avversari hanno scartato 4 carte così: 
Ovest: 1 cuori e  3 fiori tra cui  la Q per cui ha mostrato: 2 picche, 1 cuori, A e K di quadri ( ovvia-
mente quarti) e 3 fiori. 

Est: 2 cartine e poi il K di fiori e il J di quadri per cui ha mostrato 2 picche, 3 quadri e 3 fiori. 
Adesso tirate l’ultima atout scartando il 10 di cuori e Ovest scarta il J di fiori e Est una cuori 
Tocca a voi, sapete che Ovest ha 2 quadri ma cosa giocate? 
Fate l’impasse a cuori o giocate fiori per mettere in mano magari Est che dovrà poi giocare cuori? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 242 
 
E’ una smazzata giocata a febbraio 2010 in un turno del societario. 
 

  ♠ 9 4 

  ♥ A Q 10 7 5 4 

  ♦ Q 8 6 5 

  ♣  6 

 

 ♠ 8 3  ♠ K 10 

 ♥ K 9 3  ♥ J 6 2 

 ♦ A K 9 2  ♦ J 4 3 

 ♣  Q J 9 3  ♣  A K 10 8 2 
 

  ♠ A Q J 7 6 5 2 

  ♥ 8 

  ♦ 10 7 

  ♣  7 5 4 

 
La giocata vincente non è fiori ma l’impasse a cuori e c’è un elemento che deve far propendere per 

questa decisione: Ovest dopo l’attacco di A di quadri, se non ha il K di cuori deve giocare il colore 
perché se Sud fa l’impasse paga il K, un’altra quadri e l’A di fiori che ha sicuramente Est, se Sud non 
fa l’impasse può prendere e giocare fiori e riuscirà a fare un taglio ma non può anche liberare la qua-
dri e quindi realizzerà solo 7 picche, l’A di cuori e un taglio. 

Non avendo Ovest giocato cuori bisogna arguire che il K lo abbia lui. Lo scarto del K di fiori di Est 
dopo lo scarto di Q e J di Ovest non deve indurre in errore perché mancano ancora all’appello l’A e 
il 10. 
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QUIZ N° 243 
 

Seduti in Sud avete: ♠ A Q 5  ♥ A 8 5 4 2  ♦ J 7 5  ♣ K 8 

 
Mitchell tutti in zona: 
O N E S (voi) 

   1♥ 

passo 2♣ 2♠ passo 

passo 3♦ passo 3SA 

 
Ovest attacca di 3 di picche in conto e scende il morto: 

 

  ♠ 10 

  ♥ Q 7 

  ♦ A K Q 3 

  ♣ J 9 7 6 3 2 

 
 

 
 
 

  ♠ A Q 5 

  ♥ A 8 5 4 2 

  ♦ J 7 5 

  ♣ K 8 

 
Est supera il 10 col J e voi prendete con la Q e tocca a voi, come procedete? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 243 
 
E’ una smazzata giocata al BC Milano in cui 8 Sud su 17 sono andati sotto: 
 

  ♠ 10 

  ♥ Q 7 

  ♦ A K Q 3 

  ♣  J 9 7 6 3 2 

 ♠ 6 4 3  ♠ K J 9 8 7 2 

 ♥ K J 9 6 3  ♥ 10 

 ♦ 9 4  ♦ 10 8 6 2 

 ♣  Q 5 4  ♣  A 10 

 

  ♠ A Q 5 

  ♥ A 8 5 4 2 

  ♦ J 7 5 

  ♣  K 8 

 
Se dopo aver preso di Q di picche avete giocato cuori verso la Q siete andati sotto perché Ovest 
prende subito di K e rigioca picche voi prendete incassate la Q di cuori, il J di quadri, l’A di cuori e le 
altre 3 quadri ma quando giocate fiori Est prende e incassa le picche franche. 

Bisognava prevedere questa situazione e anticipare l’espasse a fiori. Preso di Q di picche bisognava 
giocare quadri al morto e fiori, se Est prende e torna a picche lisciate un colpo e prendete al 3° giro 
poi giocate cuori e Ovest prende e anche se gioca quadri avete sempre l’ingresso in mano di K di 
fiori per fare l’A di cuori. Se invece sulla fiori Est sta basso, prendete di K e giocate cuori e adesso se 

anche Ovest prende di K e NON gioca picche ma gioca quadri, incassate le quadri e la Q di cuori e 
rigiocate fiori, Ovest prende di A e deve giocare picche permettendovi di fare i 2 Assi maggiori e 9 
prese. 
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QUIZ N° 244 
 

Seduti in Sud avete: ♠ 10 8 3  ♥ A K 6  ♦ A K J 8  ♣ A Q 9 

 
Mitchell tutti in zona 
 
O N E S ( voi) 

   2SA 

passo 3♣(1) passo 3SA(2) 

 

(1) Puppet Stayman 
(2) no 5e né 4e nobili 
 
Ovest attacca di 5 di cuori e scende il morto: 

 

  ♠ Q 7 4 2 

  ♥ Q 10 9 

  ♦ Q 7 6 3 

  ♣ 6 2 

 
 

 
 
 

  ♠ 10 8 3 

  ♥ A K 6 

  ♦ A K J 8 

  ♣ A Q 9 

 
Prendete il J di Est con il K e giocate 4 colpi di quadri finendo al morto mentre Ovest risponde 3 vol-
te e poi carta  1 cuori e Est risponde 2 volte e scarta 1 picche e 1 fiori. Tocca a voi 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 244 
 
E’ una smazzata giocata al BC Milano 
 

 

  ♠ Q 7 4 2 

  ♥ Q 10 9 

  ♦ Q 7 6 3 

  ♣ 6 2 

 ♠ A 9  ♠ K J 6 5 

 ♥ 5 4 3 2  ♥ J 8 7 

 ♦ 10 9 4  ♦ 5 2 

 ♣ K 8 4 3  ♣ J 10 7 5 

 

  ♠ 10 8 3 

  ♥ A K 6 

  ♦ A K J 8 

  ♣ A Q 9 

 
 
Su 9 Sud che hanno ricevuto l’attacco a cuori ben 4 sono andati sotto perché hanno fatto l’impasse a 

fiori passando subito la Q. 
Poiché non è da escludere che qualche Est abbia incautamente scartato 2 fiori sulle quadri oppure 
che qualche Ovest, preso di K di fiori sulla Q abbia giocato A di picche e picche e Est abbia incassato 
il J e invece di giocare il J di fiori ha incassato anche il K di picche, la percentuale di quelli andati sotto 

è preoccupante. 
Non bisogna giocare subito fiori alla Q ma fiori al 9, le fiori sono come sono e fate le vostre 9 prese. 
A fare l’impasse alla Q c’è ancora tempo perché il 10 terzo di picche in mano vi rende certi di non 
poter perdere più di 3 prese in quel colore. 
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QUIZ N° 245 
 

Seduti in Sud avete: ♠ A 10 5  ♥ K 8 6 5 ♦ Q 6 ♣ A J 6 4 

 
Mitchell, tutti in prima: 
 
O N E S (voi) 

 1♣ 1♥ 3SA 

 
Ovest attacca col 4 di cuori e scende il morto: 

 

  ♠ K J 5 

  ♥ 9 3 

  ♦ A J 4 2 

  ♣ K Q 10 5 

 
 

  
 
 

  ♠ A 10 5    

  ♥ K 8 6 5   

  ♦ Q 6 

  ♣ A J 6 4 

   
 
Ovest gioca il 10 e voi state basso un colpo, poi Ovest gioca A di cuori e Q di cuori e voi prendete 

di K mentre Ovest scarta il 4 di fiori e voi scartate una quadri del morto. 
Come proseguite? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 245 
 

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano 
 

   ♠ K J 3 

  ♥ 9 3 

  ♦ A J 4 2 

  ♣ K Q 10 5 

  

 ♠ Q 9 8 4   ♠ 7 6 2 

 ♥ 4 2  ♥ A Q J 10 7 

 ♦ 10 9 7 5 3  ♦ K 8 

 ♣ 9 7   ♣ 8 3 2 

 

  ♠ A 10 5    

  ♥ K 8 6 5   

  ♦ Q 6 

  ♣ A J 6 4 

 
 
Se avete fatto le vostre 4 fiori e poi avete tentato l’impasse a picche sperando che le Q fosse in Est 
siete andati sotto e non avete giocato al meglio. 
Bisognava giocare diversamente, dovevate incassare solo 3 fiori finendo in mano e togliendo le fiori 

dalla mano di Est e poi dovevate giocare la 4a cuori scartando un’altra quadri del morto, Est entra in 
mano e incassa la 5a cuori su cui voi scartate di mano una picche e dal morto una fiori riducendovi 
così: 
   

  ♠ K J 3 

  ♥  

  ♦ A J  

  ♣  
  

 ♠ Q 9 8    ♠ 7 6 2 

 ♥   ♥  

 ♦ 10 9   ♦ K 8 

 ♣    ♣  
 

  ♠ A 10     

  ♥    

  ♦ Q 6    

  ♣ 4 

 

Adesso Est è messo in mano e qualsiasi ritorno faccia regala la 9a presa 
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